
  

EDITORIAL 

Más allá del Día del Deporte 

1 pasado domingo, 
E Chile se unió en una 

celebración masiva 
del Día Nacional del Depor- 
te, donde miles de perso- 

nas de todas las edades se 
congregaron para disfru- 
tar de actividades físicas y 
recreativas en diversos rin- 

cones del país. Desde Arica 
hasta Punta Arenas, el es- 

píritu deportivo se hizo 
presente, recordándonos 
la importancia de mante- 

nernos activos y saluda- 
bles. 

Sin embargo, más allá 
de este día de festividad, es 

crucial reconocer que el 
deporte no debe limitarse a 
una jornada anual de cele- 
bración, sino que debe con- 
vertirse en una parte inte- 
gral de nuestras vidas. Esto 
implica una serie de accio- 
nes y políticas que pro- 
muevan su práctica regu- 
lar y su acceso universal. 

En primer lugar, el de- 
porte debe ser una priori- 
dad en el ámbito educ: 
vo. No podemos seguir 
considerándolo como una 

actividad “aletrnativa”. Al 

  

integrar el deporte en la 
formación de los estudian- 
tes, no solo fomentamos 
hábitos de vida saludables, 
sino que también desarro- 

llamos valores fundamen- 
tales como el trabajo en 
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equipo, la disciplina y la su- 
peración personal. 

Además, es necesario 
democratizar el acceso al 
deporte, garantizando que 
todas las personas, inde- 
pendientemente de su ori- 
gen socioeconómico o su 
ubicación geográfica, ten- 
gan la oportunidad de par- 

ticipar en actividades de- 
portivas. Esto implica 
fraestructuras deportivas 
adecuadas en todas las co- 
munidades, así como el es- 
tablecimiento de progra- 
mas y becas que faciliten la 
participación en eventos 
deportivos y el acceso a en- 
trenadores calificados. 

Se debe promover una 
cultura del deporte que ce- 
lebre la diversidad de disci- 

plinas y talentos deporti- 

vos. No se trata solo de apo- 
yar a los atletas de élite, si- 
no también de reconocer y 
valorar la práctica de de- 
portes menos populares o 
tradicionales. Cada perso- 
na debe tener la oportuni- 
dad de descubrir y desarro- 

llarsu pasión por el depor- 
te, sin importar su nivel de 
habilidad o sus preferen- 
cias personales. 

El Día Nacional del De- 
porte brinda la oportuni- 
dad de reflexionar sobre la 
importancia del deporte en 
nuestras vidas y en nuestra 
sociedad, pero con el obje- 
tivo de convertirlo en parte 
permanente de la vida. 

   

  

DESDE EL MORRO 

Colaciones frías 

Según apoderados dela Es- 
cuela España, los alumnos 
reciben colaciones frías por 
arreglos enel comedor, pe- 
rosiguen con jornada com- 
pleta, loque preocupa alos 
padres, poreso piden agili- 
dadenlasobras. 

Falta de locomoción 
para alumnos del A-1 

Apoderados de alumnos 
queasisten al Liceo A-1 
desde Lluta y Azapaexpre- 
saron su preocupación por 
el poco apoyo que existe 
para ellos. Y a pesar de que 
la Comisión de Educación 
del CoresesionóenelA-5, 
faltóla jefatura del Slep. 

Bajada del río 

Con una intensidad bas- 
tante menor volvió a bajar 
el ríoel día martes. Sees- 
pera quela bajada yque 
las próximas lluvias alti- 
plánicas vuelvan en la pró- 
xima temporada estival 
enlaregión deAricayPari- 
nacota. 
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10DE ABRIL DE 2015 

Con una pawa en el estadio Carlos Dittborn San Marcos de Ari- 
ca espera acabar con las malas vibras. La cancha uno estaba 
“cargada” y decidió limpiarla para mejorar el rendimiento. 
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el principal diario regional 
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10 DE ABRILDE 2016 
El fútbol del verano unió a padres e hijos. Las escuelas ofreci- 
das por la municipalidad permitieron que las familias arique- 
ñas disfrutaran con el deporte. 
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COMENTARIOS 

Desafíos de la salud 
visual en Chile de hoy 

Chile, al igual que muchos 
otros países, ha experi- 
mentado una transición 
demográfica significativa 
en las últimas décadas, pa- 
sando de ser una población 
“en vías de envejecimien- 
to” auna “población enve- 
jecida”. Esta realidad ha 

traído consigo un aumen- 
to alarmante en las altera- 

ciones visuales, con enfer- 
medades como cataratas, 
glaucoma y degeneración 
macular relacionada con la 
edad representando una 
carga cada vez mayor para 
nuestro sistema de salud. 

El equipo de salud vi- 
sual en Chile ha estado tra- 

bajando activamente para 
afrontar esta realidad. Se 
han incrementado las be- 
cas de formación para mé- 
dicos oftalmólogos y se 
han implementado pro- 
'gramas de formación para 
Tecnólogos Médicos con 
mención en oftalmología. 
Además, se han realizado 
cambios en la estrategia de 
atención, fortaleciendo la 
atención primaria y am- 
pliando la cobertura de 
unidades de atención oftal- 

mológica en todo el país. 

Sin embargo, la pande- 
mia de COVID-19 ha gene- 
rado nuevos desafíos para 
la salud visual, con mu- 

chas personas viendo pos- 
puestas o suspendidas sus 
consultas oftalmológicas. 
Esto ha resultado en una 

acumulación y agrava- 
miento de los casos, lo que 
subraya la necesidad dese- 
guir mejorando la cobertu- 
ra y oportunidad de aten- 
ción en este ámbito. 

Es fundamental seguir 
implementando políticas 
públicas que nos ayuden a 

enfrentar las crecientes de- 
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mandas de atención oftal- 
mológica. Esto incluye me- 
jorar la distribución terri- 

torial de los servicios, au- 
mentar la participación de 
profesionales de la salud 
visual en la atención públi- 

ca y asignar mayores re- 
cursos para el combate de 
la ceguera evitable y la 
rehabilitación visual. 

De esta manera, podre- 
mos superar los desafíos 
actuales y garantizar que 

todas las personas tengan 
acceso a una atención vi- 
sual adecuada y oportuna. 

> 
+ GASTRONOMIA

Fecha:
Vpe:
Vpe pág:
Vpe portada:

10/04/2024
    $273.740
  $1.220.250
  $1.220.250

Audiencia:
Tirada:
Difusión:
Ocupación:

      21.900
       7.300
       7.300
      22,43%

Sección:
Frecuencia:

OPINION
DIARIO

Pág: 9


